

# **2. EVROPSKÁ KONFERENCE MEZINÁRODNÍHO ODBOROVÉHO SVAZU (TUI) PENZISTŮ A DŮCHODCŮ SOF**

**15. června 2023**

**Přeložil Vladimír Sedláček**



Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska  
člen Světové odborové federace  
Politických vězňů 9, Praha 1  
[centralaoscms@gmail.com](mailto:centralaoscms@gmail.com)



## 2. EVROPSKÁ KONFERENCE MEZINÁRODNÍHO ODBOROVÉHO SVAZU (TUI) PENZISTŮ A DŮCHODCŮ SOF

15. červen 2023

### Odbory pro důchodce

*Příspěvek Odborového sdružení Čech, Moravy a Slezska na podporu všech, kteří pobírají nějaký druh penze, i pro ty, kterým nárok na nějaký druh penze vzniká nebo v budoucnu vznikne.*

Vážení odboráři a přátelé odborů,

uvnitř Světové odborové federace (SOF) vzniklo během let několik specializovaných mezinárodních odborových svazů. Jsou oborově rozděleny, jeden rys ale mají všechny společný - vzájemnou solidaritu. Dnes se podpora druhých moc nenosí, v módě je svoboda jednotlivce. Jenže, aniž si to lidé uvědomují, je značně omezená. Dokonce i „otec“ tržní ekonomiky a svobodného trhu Friedrich Hayek v jedné ze svých knih napsal: „Svoboda ... ve skutečnosti neexistuje. Jediným svobodným člověkem na Zemi byl Robinson (pro ty, kteří by snad nevěděli: Robinson Crusoe; pozn. VS), a to jen do okamžiku, než na ostrov přišel Pátek.“ (Myslete na to, až si třeba zlomíte nohu.) Třídně orientované odbory, sdružené pod křídly SOF, berou tuto skutečnost natolik vážně, že hlasitě, veřejně a nepokrytě vyjadřují solidaritu s každým, kdo se žíví prací a je nějakou cestou vykořisťován, i s každým, kdo po letech práce odchází na odpočinek a má právo na nějaký druh důchodu, ať už starobního, invalidního či jiného.

Na tomto základě vznikl v roce 2011 Mezinárodní odborový svaz penzistů a důchodců, celosvětově známý pod zkratkou TUI P&R. Naše OS ČMS s ním navázalo užší kontakt a výsledkem zatím bylo pozvání na jeho druhou evropskou konferenci v Monaku. Zúčastnil jsem se jednání (i když „jen“ pomocí internetu), kde jsme se navzájem informovali o situaci penzistů a důchodců v příslušných zemích a řešili otázku udržení a rozšíření spolupráce a vzájemné pomoci a podpory v rámci Svazu i mimo něj. Výsledkem pro tento okamžik jsou čtyři dokumenty, jež konference přijala a rozšířila mezi veřejnost. OS ČMS si dovoluje předložit český překlad a zavazuje se i nadále

s TUI P&R spolupracovat, ku prospěchu penzistů a důchodců stávajících i budoucích.

Ještě připomínám, že předložené dokumenty nejsou první z dílny Svazu publikované v češtině - tím byl souhrn „Realita penzí“, již OS ČMS vydalo v češtině v roce 2022 (tištěné vydání stále k dispozici ne centrále OS ČMS).

V solidaritě se všemi, kteří dočetli až sem

**Vladimír Sedláček**

v Radě OS ČMS pověřený koordinací mezinárodních styků a editací Občasníku OS ČMS

V Praze 30. července 2023

# DRUHÁ KONFERENCE EVROPSKÝCH ORGANIZACÍ PENZISTŮ A DŮCHODCŮ

## Závěrečný dokument

Dne 15. června 2023 se v městském státě Monako konala Druhá konference organizací penzistů a důchodců (P&R), kterou svolal Uniön International des Syndicats (TUI) SOF (Světové odborové federace).

Tato konference navázala na premiéru, která se konala v Dánsku v červenci 2016.

Druhé konferenci předsedali vedoucí představitelé USM (Unie odborových svazů Monaka), URM (Unie důchodců Monaka), TUI P&R SOF, Pieropaolo Leonardi (předseda evropského střediska - EUROF - SOF) a George Mavrikos, čestný předseda SOF.

Konala se ve 4 zasedáních, kterých se zúčastnily organizace z 19 evropských zemí (se simultánním překladem do řečtiny, francouzštiny, angličtiny a španělštiny): Polsko, Dánsko, Irsko, Velká Británie, Nizozemsko, Švýcarsko, Francie (2 delegace), Rakousko, Rumunsko, Česko, Rusko, Malta, Řecko, Turecko, Kypr, Itálie, Španělsko (7 delegací) a Portugalsko, a aktivní i vysloužilí odboráři z Monaka.

Během zasedání byly čteny pozdravy od důchodců z Ameriky, Asie, Afriky, arabských zemí a zemí, které se vrátily ke kapitalismu.

Čtyři zasedání byla zaznamenána na video, s příspěvky provedenými v Monaku a také jedním provedeným přes internet.

Dokumenty, které TUI představil jako základ pro diskusi, byly účastníky projednány a pozměněny. Budou zveřejněny na webových stránkách TUI ([News | Pensionistas.info](https://www.tui-pensionistas.info)) se začleněnými změnami.

Tato konference bude sloužit, stejně jako ty, které byly učiněny na jiných kontinentech, k přípravě třetího světového sjezdu TUI penzistů a důchodců, který se bude konat v Řecku v první polovině roku 2024. První sjezd se konal ve španělské Barceloně (2. února 2014) a druhý v kolumbijské Bogotě (2. února 2019).

TUI P&R je jedinou světovou organizací důchodců a jako taková je uznávána ILO (Mezinárodní organizací práce). Před 3 dny, 12. června, na 111. konferenci ILO (Mezinárodní organizace práce) byla TUI P&R jedinou mezi všemi řečníky (předsedy vlád, předsedy sdružení podnikatelů a odborů), kteří připomněli potřeby a požadavky důchodců ve světě. Připojujeme projev, jenž k ILO pronesl náš TUI.

Souhrnně řečeno, požadavky důchodců všech kapitalistických zemí světa jsou stejné jako ty, které jsme projednali a podpořili na Evropské konferenci:

1) Veřejné penze, jež zajistí konečnou fázi života pracovníků se základními potřebami zajištěnými důstojně: bydlení, potraviny, zdraví, kultura a místní doprava.

2) NE soukromým důchodům, jako jsou ty, které chce zavést Evropská unie. Opět jsme řekli NE nařízení schválenému dne 22. března 2022, nazvanému PePP (Evropský plán zvláštních důchodů), které dává soukromým bankám budoucí kontrolu nad důchody.

3) Povinnost kapitalistických států platit sociální příspěvky všech nezaměstnaných pracovníků, protože za organizaci hospodářství je odpovědný stát a ne každý pracovník.

4) Každoroční zvýšení důchodů alespoň ve výši zvýšení životních nákladů v každé zemi.

5) Minimální důchod ve výši minimální mzdy každé země.

6) Věk odchodu do důchodu 60 let pro muže a 55 let pro ženy a těžce pracující.

7) Ukončit rozdíl mezi částkou, kterou dostávají ženy oproti mužům, kteří vykonali stejnou práci. Dnes je tento rozdíl v příliš mnoha případech 40 %.

Domníváme se, že závěrečná etapa života pracujících musí brát v úvahu, že **po desetiletích aktivní práce mají všichni lidé právo na důstojný život, že již přispěli ke kolektivnímu bohatství a nejsou pro společnost vůbec zátěží.**

A konečně, my jako organizace důchodců stojící proti kapitalismu a imperialismu prosazujeme dvě věci: 1) že bohatství, které pracující lidé vytvářejí, je nespravedlivě rozděleno, protože 99 % drží pouze 1 % obyvatel světa; 2) že výdaje na války, zejména ty, které rozpoutal imperialismus a NATO, by měly jít na uspokojení potřeb lidí a ne na jejich zabíjení.

Monako, 15. června 2023

## 2. EVROPSKÁ KONFERENCE MEZINÁRODNÍHO ODBOROVÉHO SVAZU (TUI) PENZISTŮ A DŮCHODCŮ SOF

### Přijatý dokument

Již brzy oslavíme 2. evropskou konferenci penzistů a důchodců (TUI P&R), navazující na konferenci, jež proběhla ve škole „Rantzausminde Efterskole“ v dánském městě SVENDBORG 20. července 2016 a které se zúčastnilo 34 vedoucích představitelů organizací penzistů a důchodců ze 14 zemí. To znamenalo zárodek naší evropské organizace, která usnadnila konsolidaci a rozvoj TUI P&R v Evropě, i když nepravidelně a s obrovskými organizačními obtížemi, což se budeme snažit během této 2. konference napravit.

Od první konference až po tuto druhou byla rozhodujícím prvkem na odborové a politické úrovni ofenzíva zahájená evropskou oligarchií na všech úrovních a ve všech jejích podobách směrem k privatizaci veřejných důchodů.

Spoléhalo se přitom na klasická a mocná média dezinformací a lži, s legislativou podle svých zájmů, s donucováním všeho druhu, a co je horší, s kolaborantstvím odborů a sociálně demokratických stran - liberálů z ETUC (Evropské odborové konfederace, „žlutých“; *pozn. překl.*).

Vyjmenovat je všechny je těžký úkol, protože jednou z vlastností, která je všechny charakterizuje, je spolupráce v každém ze sociálních paktů a kompromisů, které vedou k trvalé agresi proti dělnické třídě, jejíž nedílnou a trvalou součástí jsou penzisté a důchodci. Je třeba říci nahlas a jasně, že Evropa je dnes baštou sociální demokracie ve všech jejích barvách a ve všech jejích podobách. Její střídání s konzervativními a pravicovějšími stranami (na pravici chápanými jako zastánci kapitalismu) nic nezměnilo. Jak řekli naši řečtí soudruzi na svém nedávném 23. sjezdu, **VLÁDY SE MĚNÍ, ALE DĚLAJÍ TUTÉŽ POLITIKU**. Dělalí to, co nařizují nadnárodní společnosti, jež řídí politiku Evropské unie.

Proto se v poslední době situace penzistů a důchodců (P&R) jako celku zhoršila v každé z evropských zemí v důsledku uplatňování oligarchické politiky, rozpočtových škrťů a uplatňování antisociálních opatření odvozených od COVID 19, jenž dokonale zapadl do této oligarchie EU, aby provedl společenské a pracovní reformy proti dělnické třídě obecně a proti důchodcům zvlášť.

Protože nejlepším způsobem, jak to vyjádřit, je to udělat, už udělali první kroky v již známém směru strategické privatizace veřejných penzí. Od veřejného mínění a masivních požadavků z celé Evropy na obranu a zlepšení

veřejných penzí, pokrytecky formulovaných sociální demokracií pomocí lží ve volebních slibech, přešli ke strategii nemluvit o tom přímo vůbec, i když už teď manipulativním způsobem naznačují, že obrovská zadluženost států motivovaná grandiózními půjčkami Evropské centrální banky a jejich nezbytné splácení určené k záchraně kapitalistických společností tisícem vzorců, od přímých k bankám, přes nepřímé daňové ráje, bude mít sociální výdaje. Navíc sama EU požadovala, a bude na tom trvat, další škrty ve veřejných výdajích, zejména v otázce veřejných důchodů (čímž pomáhá velkým soukromým bankám dosahovat obrovských zisků a uplatňuje PePP [Penzijní plán veřejných zaměstnanců], evropskou směrnicí schválenou 4. 4. 2019, k realizaci toho, co bylo nařízeno Mezinárodním měnovým fondem).

Tato účelová a manipulativní absence veřejných informací o důchodech právě teď a opakování ad nauseam (do omrzení; původní význam podle latinského slovníku je poněkud drsnější, do pozvracení; pozn. překl.) v obrovské hospodářské krizi, v níž se nacházíme, a informační deformace bušící do povinnosti vracet peníze půjčené evropskými institucemi nás bez pochyby nutí myslet si, že důchody, sociální služby, zdravotnictví a vše, co souvisí s právy, pokud pochopíme, že se tak děje, že penzisté a důchodci v Evropě budou zmrazeni, sníženi a vymazáni. O tom nepochybujeme. O tisících mrtvých, penzistech a důchodcích, kteří podleli v nedůstojných podmínkách a okolnostech, po privatizaci velké většiny středisek pro seniory, drahých, nehumánních a přeplněných, nedostatečně personálně obsazených s hroznou zdravotní péčí, v tíživé osobní situaci, se mluví málo nebo se nemluví vůbec.

Mrtví nad 65 let obývají hřbitovy a hroby v Evropě tak, že zbývající nebudou nic říkat, a tak lze jen očekávat, že evropští důchodci a důchodci budou odvětvím, které je po všech stránkách nejvíce postiženo koronavirem a odvozenými „drogami“, které se na něj aplikují.

Postavení do této a dalších podobných a odvozených situací, co by náš TUI měl v Evropě dělat? Trvalé odsuzování EU a vlád, které realizují své důchodové politiky, musí být směrem, jímž působíme, s nutností doplňovat kvantitativní i kvalitativní nárůst našeho organizačního vlivu. V tomto posledním smyslu nemůžeme pokračovat s organizační slabostí v Evropě. Je pravda, že důležité prostory zabírá sociální demokracie (demokracie – odborová a politicky liberální), a proto postupujeme velmi pomalu, ignorující řecké soudruhy z PAME, kteří mají mocnou organizaci založenou ve všech svých oblastech už 73 let. Všechny ostatní evropské organizace, s nimiž jsme v kontaktu, jsou velmi čerstvé a s výjimkou kyperské (vytvořené odborovou organizací PEO), plus organizace španělského státu (částečně také Portugalského státu), jsou početně slabé a také velmi roztržštěné.



I přes tyto závažné problémy však bylo dosaženo pokroku v koordinaci, zlepšení kontaktů s organizacemi a kolektivy v jednotlivých zemích, což vedlo k oslavám většího počtu a lepších akcí na mezinárodní úrovni, zvýšení veřejné přítomnosti TUI P&R a SOF v Evropě.

Proto je aktualizace našich požadavků coby celosvětových a evropských důchodců, jejich rozsáhlé šíření a boj za jejich realizaci zásadní v naší práci TUI evropských penzistů a důchodců. Zapamatování našich požadavků, jak obecně, tak zejména, je důležitým úkolem a lze jej shrnout konkrétně takto:

- Boj proti kapitalismu (v jeho imperialistické fázi, která v případě Evropy působí v Africe), EU a NATO jako nástrojů a organizací proti pracujícím a důchodcům.
- Úplné odmítnutí a boj proti všem typům soukromých důchodů. Veřejné peníze a zisky z kolektivního vyjednávání o veřejných důchodech.
- Každý z veřejných důchodových systémů musí být zahrnut a garantován (chráněn) v ústavách a v případě deficitu v souhrnných rozpočtech evropských zemí.
- Maximální věk odchodu do důchodu se musí vrátit na 60 let věku a musí být 50 let věku pro pracovníky ve vysoce rizikových profesích.
- Předčasný odchod do důchodu pro všechny pracovníky, kteří odpracovali 30 let, ale nejsou schopni přispívat.
- Všichni pracující budou mít minimální důchod, který bude stanoven v každé zemi, ale nikdy nebude nižší než meziprofesionální minimální plat každé země.
- Automatické přeceňování důchodů na základě reálného indexu spotřebitelských cen, jenž zahrnuje prvky důstojného života.
- Zmizení rozdílu mezi pohlavími v částce, která má být účtována.
- Zmizení rozdílu mezi pohlavími v částce, která má být fakturována.
- Jako povinný doplněk k výběru důchodů bude stanoven zákon o závislostech, v němž bude vybíráno právo na všechny druhy osobní pomoci, veřejné a bezplatné povahy, včetně kvalitních veřejných sídel.
- Zaručené základní zásoby, které umožňují důstojný život (energie, voda, doprava).
- Plná a účinná lidská práva: právo na život, na důstojnou smrt, na svobodu, na práci, na zdraví, na bydlení, na kulturu atd.
- Nemá být uplatňována Směrnice Společenství založená na důchodech podle střední délky života. Pracující mají ve věku nástupu technologií právo žít déle, se slušnými důchody, se zdravotním asistentem, žít svobodně bez noční múry vykořisťování a represe ze strany zaměstnavatelů a odpo-

čítat a nakládat se svým časem, jak si přejí. Zvýšení produktivity vyvolané novými technologiemi (včetně robotů) by mělo umožnit pracovat méně hodin týdně a méně let. Jen tak zabráníme vykořisťovatelským podnikatelům, aby byli jediní, kteří budou mít prospěch z pokroku lidstva.

- Financování sociálního zabezpečení musí být odpovědností státu a zaměstnavatelů, zejména velkokapitálu, jenž v kapitalismu přispívá nejméně k výběru daní.
- Musí být k dispozici zvláštní a dostatečné finanční prostředky na výzkum závažných nemocí, jako je rakovina, srdeční problémy, AIDS, COVID-19 a další nemoci, které postihují nejprve penzisty a důchodce.
- Zajistit řádné financování WHO (Světové zdravotnické organizace).
- Očkovací látky pro všechny a všechny moderní terapie, které existují na trhu, zdarma.
- Sjednocení a rozvoj všech úrovní zdraví (prevence, první, druhý a třetí stupeň).
- Domovy pro seniory, místa pro těžce postižené, pro duševně nemocné, výhradně veřejné a bezplatné, s odpovídajícím personálem a vybavením.
- Sociální zabezpečení musí využívat všichni pracovníci a nezaměstnaní. Systém sociálního zabezpečení by neměl být považován za výdaj. Doba odchodu do důchodu musí být snížena a u žen ještě více. Kapitalistický stát, který nezaměstnává nezaměstnané, musí platit své příspěvky na sociální zabezpečení, včetně důchodů.

**K uspokojení těchto spravedlivých požadavků je více než dost peněz a zdrojů vytvořených lidstvem v tomto 21. století, stačí zrušit vojenské výdaje způsobené genocidním a imperialistickým NATO a skoncovat s vykořisťovatelským, nehumánním a nepodporovaným kapitalismem, který i nadále každým rokem existuje, zvyšuje koncentraci bohatství u několika (1 % nejbohatších lidí vlastní 45 % bohatství, zatímco 90 % chudých vlastní jen 20 %) - 7 nejbohatších lidí získá více peněz než nejchudších 3,5 miliardy lidí, A TO JE NEPŘIJATELNÉ.**

Na závěr dokumentu je třeba připomenout výzvu předsednictva SOF ze dne 27. října 2020 všem odborovým svazům SOF, aby ze všech svých sil podpořovaly TUI P&R, a TO, že v projevu svého mluvčího soudruha Mavrikose uvedlo: „Tímto dopisem chceme vyjádřit potřebu příspěvku odborového hnutí v koordinaci a společném postupu s odborovým hnutím penzistů a důchodců v každé zemi.

**Pryč s kapitalismem**

**Ať žije boj evropských důchodců a penzistů za jejich práva!!**

**Ať žije boj dělnické třídy za její zájmy!!**

**Ať žije socialismus!!**

Jsou přiloženy tři dokumenty, již schválené SOF a vedením našeho TUI, aby sloužily jako doplněk k předchozímu dokumentu, který je tím, který bude projednán v předchozím Procesu druhé konference našeho TUI v Evropě:

**1 - Dopis George Mavrikose (generálního tajemníka SOF), Dimose Koumbourise (předsedy TUI P&R) a Quima Boixe (generálního tajemníka TUI P&S).**

**2 - Dokument podepsaný více než pěti sty organizací z 50 zemí pěti kontinentů.**

**3 - Dokument předložený na 18. sjezdu SOF**

## **DEKLARACE SOLIDARITY s FRANCOUZSKOU dělnickou třídou**

### **Evropská konference TUI P&R (penzistů a důchodců)**

#### **Světové odborové federace**

Tváří v tvář tlaku finanční síly na snížení dávek, které pobírají pracující na konci svého pracovního života, a na privatizaci veřejných důchodových systémů v celé Evropě, potvrzují účastníci druhé konference evropských organizací P&R (Pensionists & Retired, penzistů a důchodců; *pozn. překl.*) vůli hájit práva, která jsme získali v minulosti v důsledku sociálních bojů vedených našimi předchůdci.

Jednomyslně vítáme jednotný odpor francouzské dělnické třídy vůči dalšímu snižování nepřímých důchodů, neboť Macronova vláda a Evropská komise se snaží prosadit prodloužení pracovního života z 62 na 64 let věku. Pokud by se to podařilo, vedlo by to ke kaskádovému zvýšení důchodového věku ve všech evropských zemích.

Odsuzujeme mezinárodní investiční fondy, které se snaží profitovat ze správy důchodů svou kapitalizací, podvodně odečítají tyto úspory ve svůj prospěch, což znovu a znovu způsobuje krach soukromých penzijních plánů. Plány, které historie (i sama současnost) ukázala, nejsou ničím jiným než organizovanou loupeží ve prospěch spekulativního sektoru, který společnosti nic nepřináší.

Odsuzujeme také skutečnost, že tytéž fondy jsou těmi, kdo si zabírají degradují základní zdravotní, vzdělávací, dopravní nebo energetické služby v úmyslném zmatku, propagovaném sdělovacími prostředky, jež také ovládají.

Jsme pod politicko-společenskou ofenzívou, již postupně zaváděli pomocí hospodářských krizí (strukturální a systémové, vlastní kapitalismu, jak nám vysvětlil Karel Marx), oslabováním dělnického hnutí (kvůli přechodu mnoha evropských odborů, odkloněných od třídních odborů, zrozených v boji proti fašismu, k mezitřídně spolupracujícím „žlutým“ odborům) a dokonce hygienickým omezením.

Tváří v tvář této situaci nemůžeme mobilizovat, což začíná pedagogickým vysvětlením důchodcům a dělníkům, co se děje, ale což musí být doprovázeno konkrétními akcemi v co nejširším rozsahu.

Domníváme se, že v tuto chvíli musí být zahrnuto do společného programu (který mobilizace jednotlivých zemí již buduje a který byl na naší druhé kon-

ferenci o Evropě začleněn do schváleného diskusního dokumentu), který může do organizace a činnosti přilákat všechny evropské pracující (aktivní i pasivní) s cílem:

1. **Obrana důchodových systémů coby veřejné služby.** Musíme odstranit chybu kapitalizačních systémů a vrátit se k mezigeneračním distribučním systémům řízeným a kontrolovaným pracujícími, jež se osvědčily během 125 let. To znamená postavit se proti zákonu (nařízení o povinné aplikaci v budoucnu) PePP (Evropský soukromý penzijní plán) prosazovanému Evropskou komisí (která ho schválila 22. 3. 2022), která nemá žádné pravomoci v oblasti důchodů, ale snaží se zachránit banky, aby opět získala zdroje lidových vrstev.
2. **Důrazně se postavit proti jakémukoli zvyšování věku odchodu do důchodu v jakékoli zemi.** Důchodové systémy nejsou posíleny nejistým stavem na trhu práce našich mladých lidí, ale snížením věku odchodu do důchodu a pracovní doby, což nutí rozdělit výhody zvýšené produktivity mezi celou populaci, a nikoli mezi kapitál, jak se to dělo v posledních 30 letech.
3. Požadujeme minimálně **automatické přecenění důchodů** na úroveň reálné inflace (**bez kliček v jejím výpočtovém vzorci**) a zvýšení reálných cen. Výroba peněz (kterou podporuje MMF) není přijatelná, protože je to taktika, jak ožebračit většinu, jak obohatit menšinu, která těží z nadměrného utrácení soukromých zakázek, pomoci velkým firmám a konečně zvýšení vojenských výdajů (z čehož těží jen imperialistické stádium kapitalismu). Jak stanovuje Evropská sociální charta, minimální mzda a důchod musí být vyšší než 60 % průměrné mzdy.

Věříme, že na základě těchto základních principů je možné mobilizovat celou evropskou dělnickou třídu, nad rozdíly či specifika jakéhokoliv druhu. Proto vyzýváme všechny odborové a společenské organizace, aby vyvinuly proces společných akcí, které mohou letos na podzim směřovat k široké koordinované mobilizaci.

To je nejlepší způsob, jak projevit solidaritu s dělnickou třídou Francie a dát hlas, řeč a iniciativu národům Evropy tváří v tvář dravosti kapitalismu, již prokazují investiční fondy, které dnes vlastní velké společnosti a zdroje Evropské unie.

## **V JEDNOTĚ JE SÍLA!**

**Boj vytváří organizaci a vrátí iniciativu dělnické třídě na celém kontinentu.**

Monako, 15. června 2023

# DOKUMENT SCHVÁLENÝ PODEPSANÝMI EVROPSKÝMI ORGANIZACEMI PENZISTŮ A DŮCHODCŮ

## Silou jednoty a boje

### penzisté rozhodněji požadují

to, co nám vzali. Zaplatili jsme za to a patří to nám.

Lidé, kteří řídí kapitalistickou organizaci zvanou Evropská unie, musí znát názor důchodců z 27 zemí, které ji tvoří.

K tomu jsme my, organizace penzistů a důchodců, které jsou na konci, sepsali a podepsali tento dopis.

Víme, že příjemci tohoto dokumentu nesdílejí naše myšlenky. Ti, kteří řídí EU, souhlasí s kapitalismem jako s politickým řízením ekonomiky.

Signatáři tohoto dokumentu, kteří zastupují zájmy více než 99 % hlasujících obyvatel v Evropě (i když vysoké procento voličů oklamaných falešnými sliby nikdy nehlasovalo), nepřijímají fráze, jaké řekla bývalá šéfka Mezinárodního měnového fondu, a která nyní stojí v čele Evropské centrální banky, paní Lagardeová, která se odváží veřejně říci, co si myslí 1 % lidí na planetě, tedy ti, kteří využívají kapitalismu tím, že využívají zbyvajících 99 %.

Shrme to, co ve dvou větách řekla paní Christine Lagardeová:

1) Lidé v důchodu žijí příliš dlouho a jejich důchody jsou finanční zátěží, kterou náš ekonomický systém nemůže unést vzhledem k tomu, že jsou to neproduktivní lidé.

2) Opatření přijatá na začátku jara 2023 Evropskou centrální bankou (úrokové sazby na úrovni 3,5 %) jsou nezbytná pro záchranu ekonomiky (jejich ekonomiky kapitalistů), i když způsobí smrt mnoha lidí.

Ve skutečnosti to není jen jeden vůdce kapitalismu, který může být popsán jako nelidský, psychopatický, nepodporující, sobecký, vykořisťovatelský atd. Je to to, co si myslí vůdci všech nadnárodních společností, kteří jsou těmi, kdo vládnou kapitalismu.

## **ČTĚTE A UVIDÍTE HNED, CO SI MYSLÍME MY, DÉLNICKÁ TŘÍDA, SKUPINA LIDÍ, KTEŘÍ DĚLAJÍ SPOLEČENSKOU PRÁCI A VYTVÁŘEJÍ BOHATSTVÍ:**

System veřejného sociálního zajištění je jedním z největších výdobytků dělnické třídy minulého století. Není to ústupek, který je důsledkem citlivosti vlád kapitalistických zemí a podnikatelských skupin, ale výsledek tvrdého, nezkroutného a často krvavého třídního boje.

Boje pracujících v kapitalistických zemích a charakter jejich požadavků pozitivně ovlivnily výdobytky národů SSSR, jež od svého založení revoluční

a komunistická vláda začala zdarma zhmotňovat pro dělníky a pro veškerý lid. A později, po druhé světové válce, pro celý socialistický svět. Poprvé v historii lidstva dosáhli pracující významných úspěchů: bezplatného zdravotnictví, vzdělání, důchodů, bydlení, sociálních dávek, kultury, dopravy a mnoha dalších práv.

Pracující v kapitalistických zemích, pozitivně ovlivnění tímto výdobytky, rozvíjením bojů po celém světě dokázali na uspokojivé úrovni dobýt sociální práva a sociální pojištění pro dělnickou třídu a rodiny lidu. Přinutili kapitalisty, samotné kapitalistické státy, pod strachem a vlivem výbojů v socialistických zemích otevřít spořitelny a platit velkou část veřejného zdravotnictví, důchodů, sociálních dávek a práv, která pomáhala dělníkům a důchodcům vést alespoň slušný život.

Bohužel se po dramatických kontrarevolučních převratech v Sovětském svazu a socialistických zemích na počátku devadesátých let situace proti dělníkům po celém světě změnila.

Kapitalisté okamžitě pochopili změnu korelace sil a přešli do protiofenzívy prostřednictvím černé propagandy, nikdy předtím nevidané, proti bývalým socialistickým zemím. Kdo může zapomenout na to, co R. Reagan řekl o svržení říše zla nad Sovětským svazem? Kdo může zapomenout na nešťastné propagandistické argumenty politických vůdců systému, části médií, novinářů, v Evropě a po celém světě, že tragické věci, které jsme zažívali, byly zaviněny vysokými platy, mzdami, vysokými důchody?

Musíme si uvědomit, že vůdci kapitalistického systému mají schopnost rozsevat iluze, předstírat, že bílá je černá, dezorientovat pracující i lidové vrstvy obecně, pokud jde o skutečné příčiny krize, dávat rozhřešení vládcům velkých obchodních skupin na safari jejich zisků, těm, kteří jsou skutečnými viníky krize, kteří vytvořili své super zisky, svalovat vinu na skutečné výrobce bohatství.

Nelze říci, že jejich taktika byla marná. Jejich kampaň byla úspěšná u velké části lidí ve světě práce, kteří se bohužel nechali nacytat na tuto propagandu a neúčastní se bojů, a přijali logiku, že „nemůžeme nic dělat“.

Náš třídní nepřítel používá i jiné, agresivnější metody, jako je zatýkání (někdy dokonce mění zákony, aby usnadnili svévoli zatýkání lidí bojujících proti kapitalismu. Buržoazní spravedlnost nedělá totéž s fašisty, kteří hájí kapitalismus.)

Nejhorším činem buržoazie je zavraždění populárních a společenských vůdců a uchyluje se k němu, když nevidí jiné východisko. Případ Kolumbie je nejhorším příkladem toho, co vůdci pro kapitalistické vlády po celé planetě (s výjimkou formálních deklamací, které nepomáhají) už desítky let přijímají.

Zároveň touto propagandou a zmatkem přecházejí do ofenzívy proti všem právům pracujících, mzdám a především proti systému sociálního zabezpečení.

Evropa, bezprostředně po svržení zemí, které vybudovaly socialismus, je budována na základě první důležité skupiny zemí, které byly do té doby v Evropském společenství (pro ty, kdo by snad nevěděli: EHS, předchůdce EU; *pozn. překl.*), vypracovaly Maastrichtskou smlouvu z Holandska a takzvanou „Bílou knihu“. Tím vsadily všechna práva pracujících pod gilotinu. Od té chvíle začalo černé období pro evropské národy kapitalistického světa. Všechny vlády se s touto logikou ztotožnily a každé dobytí dělnické třídy je dáno do logiky zákonů kapitalismu, je vyčíslována konkurence a její cena.

Právě tato Evropa kapitálu vyvinula zákon PEPP, Celoevropský produkt osobního penzijního pojištění, schválený 22-3-2022, jako povinné nařízení pro 27 zemí EU. Evropský zákon, jenž důchodci masivně odmítli již ve svém prvním návrhu ze 4. 4. 2019, a který dává výlučné právo spravovat budoucí penzijní fondy velkým soukromým bankám, implantovaným do 27 zemí EU. To znamená budoucí úplnou privatizaci důchodů, pokud bojem nezabráníme uplatňování tohoto nařízení EU.

Charakteristické je, že z této reality vycházejí všechny směrnice Evropské unie, všechny zákony, které jsou přijímány v kapitalistických státech, z této třídní logiky, a řídí se potřebami ziskovosti podnikatelských skupin, ukončující vše pozitivní v životě a reprodukci pracovních sil.

Existuje mnoho prvků a příkladů, které to všechno ospravedlňují, ale jsou tu ještě dva další charakteristické pro to, jak kapitalisté využili všeho, aby zajistili co největší vykořisťování pracujících.

Prvním příkladem je vykořisťování kapitalistické krize, která propukla od roku 2010 vlastní vinou (další ze systémových a strukturálních krizí, které kapitalismus bude mít vždy, dokud bude existovat) a je založena na nadměrné akumulaci kapitálu.

A druhým příkladem je období let pandemie koronaviru.

V tomto období začíná ofenzíva kapitálu proti právům pracujících a národů prostřednictvím škrtů v důchodech, výdajích státu na zdravotnictví, uzavírání nemocnic a zdravotních středisek, veřejných zdravotnických zařízení, domovů prarodičů nebo rezidencí ve prospěch soukromých, snižování sociálních dávek, zvyšování podílu plateb za léky, zvyšování věku odchodu do důchodu, snižování mezd pracujících, prodlužování pracovní doby a mnoho dalšího. Tato ofenzíva byla zobecněna ve všech zemích EU a také v bývalých socialistických zemích.



Pracující a důchodci celé ty roky neseděli nečinně stranou. V několika zemích, pod vedením třídních odborů, v ustavičném soupeření se žlutým odborovým svazem s třídním smírem, to jest podnikatelů a vlád, rozvinuli a nadále rozvíjejí tvrdé a masivní třídní boje v rámci požadavků na řešení problémů, jež odpovídají jejich skutečným potřebám.

V mnoha zemích se po všechny ty roky vyvíjelo pod vedením SOF třídní hnutí pro pracující a (s některými výjimkami) mezinárodní odborový svaz penzistů a důchodců, a do té míry, že se na něm pracující a důchodci podílejí, je možné oddálit sérii protidělnických, proti důchodových, proti populačních opatření a jiná nejsou uplatňována.

Musíme učinit naši reakci a požadavky, náš boj, masovými, na této cestě musíme pokračovat ze všech sil. Je to jediný způsob, jak řešit problémy, brzdit a svrhnout protidělnickou politiku, jež posiluje, protože kapitalisté a jejich vlády, bez ohledu na to, jak se politicky charakterizují (dávají různé plakáty nebo obrazy, ale hájí kapitalismus stejně), nemají nebo nechtějí mít jinou možnost.

Na této cestě budou organizace penzistů s třídním vědomím společně s třídními odbory zvyšovat povědomí o potřebě boje za hlubší změny, jež dosáhnou úrovně svržení samotné kapitalistické ekonomiky a politické moci, budovat společnost založenou na eliminaci vykořisťování člověka člověkem, s ekonomikou založenou na centrálním plánování, ve které vyprodukované bohatství bude sloužit potřebám skutečného výrobce, kterým je dělník, pracující člověk, jenž má ve svých rukou skutečnou moc likvidující všude stav vykořisťujících kapitalistů.

Současná situace se musí změnit a bude změněna pouze tehdy, pokud pracující budou skrze boj přemýšlet o skutečných příčinách, jež tvoří současnou tragickou situaci pro lidi, a obrátí se zády k protidělnické, protidělnické politice a zorganizují se k posílení svého boje.

Naše problémy nebudou řešeny, pokud se budou řídit touto politikou, pokud se vykořisťovatelský systém nadechne v toleranci, která je mu dána. Naše opětovná rehabilitace a požadavky zaručí důstojný život, jenž do jejich politiky nezapadá.

Poslední dekáda byla velmi poučná, celá ta léta bylo systémem schváleno mnoho vzorců, které nepřinesly řešení, a nikdo nemůže zůstat stát na místě, protože nic neskončilo.

V ECOFIN (Rada pro hospodářské a finanční věci EU) už přemýšlejí o tom, jak zavedou nová protidělnická opatření proti sociálnímu zabezpečení. Jejich krutá politika se nezastaví, musíme je zastavit my, dělnická třída, naším bojem. A když nemohou dosáhnout svého cíle vnucováním politických rozhod-

nutí, pak se uchylují k ničivým imperialistickým válkám, jako jsou ty na východě a v Africe, více nyní na Ukrajině. Válkám, ve kterých se ukazuje, že jsou peníze na zbraně a zabíjení lidí, ale ne na pokrytí potřeb lidí.

V tomto boji musíme posílit a požadovat opatření, která konfrontují třídního nepřítele a reagují na naše současné potřeby, podle bohatství, které vyrábíme, ne podle toho, co chtějí vlády udělit podle potřeb antagonistů kapitálu, jež zničily naše práva, naše životy.

Na tomto základě požadujeme pro pracující, penzisty, lid:

- Výhradně veřejný systém sociálního a zdravotního pojištění, nejvyšší kvality, financovaný státem a zaměstnavateli
- Zvýšení všech důchodů na základě skutečných potřeb, jež pokryjí náklady na životní potřeby
- Dobře vybavené pečovatelské domy, s lékaři, zdravotnickým personálem, dobře vyškoleným odborným personálem
- Snížení věku odchodu do důchodu na 60 let u mužů a o 5 let méně (55) u žen
- Zrušení srážek ze zdravotního pojištění pro důchodce, protože ty platili během svého pracovního života.

**Doručeno úřadům Evropské unie na začátku května 2023.**

DOKUMENT PODEPSALY NÁSLEDUJÍCÍ ORGANIZACE PENZISTŮ  
A DŮCHODCŮ (P&R):

***První podpisy pod dokumentem určeným k zaslání orgánům EU***

BULHARSKO

Strana dělníků a rolníků Bulharska.

ŠPANĚLSKÝ STÁT

ASC - Alternativa Sindical de Clase (Třídní svaz Alternativa)

ASC - Pensionistas (Penzisté)

FSOC - Frente Sindical Obrero de Canarias (Fronta dělnických odborů na Kanárských ostrovech)

UPSJD - Universidad Popular Sant Joan Despí (Lidová univerzita Sant Joan Despí)

FRANCIE

SYNDICAT DES RETRAITE-E-S CGT-FSM de Boucau- Tarnos- Ondres (Svaz v rámci CGT)

Pour le syndicat B.Calbéte (Secrétaire du Syndicat) (Sekretariát Svazu B. Calbétea)

ŘECKO

*Celkem 105 podpisů odborových organizací v rámci PAME (většinou důchodcovských)*

IRSKO

Odborářský svaz Dělnické strany Irska (Workers Party of Ireland)

POLSKO

Pokroková strana Polska

ČESKÁ REPUBLIKA

Odborové sdružení Čech, Moravy a Slezska (OS ČMS)

SRBSKO

Komunisté Srbska

Svaz mladých komunistů Jugoslávie

## DOKUMENT PODPORUJÍ NÁSLEDUJÍCÍ ORGANIZACE PENZISTŮ A DŮCHODCŮ:

### ALŽÍRSKO

OSRA, Organisation Syndicale des Retraités Algériens

### KOLUMBIE

Strana kolumbijských komunistů (Partido Comunista Colombia)

Vlastenecký svaz (Unión Patriótica UP Quindío)

Familia de Educadores (Rodina pedagogů) Calarquenos

Kolumbijská organizace penzistů, Arménská sekce

Sdružení pro lidská práva Demetria Prieta

Široká mírová fronta

Ženský kolektiv Marie Ayalaové

### IRÁK

ERBIL (Kurdistán – Irák, Svaz učitelů)

### RUSKO

Všeruský odborový svaz pracujících penzistů

Komunistická strana Sovětského svazu

Republikové sdružení odborů „Společenství odborových svazů Kazachstánu Amanat“.

Předvoj Rudé mládeže *Labour Russia*.

### KYRGYZSTÁN

KS Kyrgyzstánu

### ARMÉNIE

Socialistická federace Arménie

---

Poznámky



---

Vydalo Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska,  
člen Světové odborové federace

Politických vězňů 9, Praha 1 PSČ 110 00  
E-mail: [centralaoscms@gmail.com](mailto:centralaoscms@gmail.com)

Grafická úprava a tisk Mgr. Ivan Fojt

